

Глава 1

— То есть вы обвиняете меня, что я украл вот это?! — я в очередной раз вчитался в строчки стихотворения, пытаюсь понять, как именно его можно притянуть к фразе «И Ленин твоей молодой, / И юный октябрь впереди!», и в результате отшвырнул брошюру. — Да бред же!

По высокой комиссии, собранной, чтобы обсудить глубину моего морального падения, пронесся дружный возмущенный вздох. Оно и понятно, все уже было решено, виновный назначен, но почему-то вместо наказания смеет сомневаться в своей виновности. А ведь против него такие люди!

Возглавлял судилище Максим Зхарович Липтев, тот самый лысоватый мужик из райкома, который обещал помочь с записью альбомом в киностудии. Совершенно. Я звонил пару раз, он отговаривался, мол, дай попозже, дел много, и в итоге съехал с темы. Зато сейчас с раздувает ноздри в гневе с таким видом, будто я его в лучших чувствах обманул.

Рядом с ним примостился старший знакомый, Ирин Олегович Зайцев, что принимал меня

в комсомол. Он тоже сидел с осуждающей гримсой, в точности повторяющей выражение лица Рыкомовца, но в глазах то и дело проскльзывали злорядные и торжествующие искорки. Оно и понятно, он так и не смог простить, что ее невероятно вжное мнение проигнорировали. Теперь мстит как может.

Тут же сидел виновник сегодняшнего торжества, если это можно так назвать, Аристарх Митрофанов. Импозантный дядька лет семидесяти, в строгом костюме и со взором горящим, поглядывающий на меня с долей сочувствия, понимания, но и осуждения. Это был как раз тот самый второстихов, обвинивший меня в плагиате. В конце семидесятых Аристарх, тогда еще Митвей, тихий бухгалтер штатной конторы, издал пару брошюр стихов.

Стихи получились откровенно говенными, я успел полистать страницы, уровень рифмы в них был тип «пальто-полупальто». Зато они были идеологически правильными, пропитаны торжеством коммунистической идеи и осуждением проклятых капиталистов. Так что Митрофанов не только издал, но и приняли в Союз писателей, где он быстро занял должность в правкоме.

Следующие тридцать лет Аристарх не писал. Некогда было. Он следил, чтобы другие писатели не сбивались с пути истинного, и даже дослужился до секретаря партийного комитета Новосибирского областного отделения Союза писателей РСФСР. Должность куда как солидная, по

сути, ст вящ я Митроф нов во гл ве всей идеологической р боты с н селением, т к что Арист рх привык, что с его мнением счит ются, и тут т кой конфуз. К кой-то школьник взял и н гло укр л его стихи! Пр вд , что именно я т м укр л, я т к и не понял, но ход мыслей облеченного вл - стью дед мне был понятен. К к и то, от чего возбуждался и р йком п ртии, и р йком комсомол . Ск нд л мог р зр зиться колосс льный, и требо в лось пог сить его в з родыше, уничтожив гл в ную причину, то бишь меня.

Директор с з вучем выглядели скорее ош р - шенными, шокиров нными, чем сердитыми. Просто не могли поверить, что то, что еще вчер к з - лось им невероятной уд чей, обернется полным пров лом. Теперь можно было попрощ ться не только с премией или трин дц той з рпл той, но и скорее всего с р ботой тоже. Допустить т кой позор, тут д же строгим выговором не отдел ешь ся. Хорошо если просто с должности снимут, но судя по н строению р йкомовского н ч льник , т к просто они не отдел ются. Тот ж жд л крови, но меня д же из школы выгн ть не могли, потому что пл ги т не являлся поводом для этого. Т к что отдув ться предстояло Ив ну Сидоровичу.

Ближе всех ко мне сидели Ромк и Ален Ми х йловн , н ш школьный комсомольский вож к. И если Еремин был хоть и хмур, но собр н и н - строен решительно, то секрет ря комитет из - рядно потряхив ло. Ведь это он иницииров л мое вступление в комсомол, зн чит, и всех соб к

и нее и повесят. Ромке тоже достается, и окрестере по партийной линии он может быть, но при этом ни он, ни Яковлев виновным меня не считают. Провидя, их никто не слушал, как и меня собственно. Я же сидел и думал, как вообще поплавать кую ситуацию. Хотя если подумать, ничего удивительного в этом не было, ведь ромтических клянзых ли поплавали.

Нечелось все, когда в далеком еще две тысячи пятьдесятком-то году я залез в новейшую компьютерную виртуальность, и заботничную моей компанией, открыл глаза в две тысячи десятом, вернувшись в свое же молодое тело. Каклось бы, чего пережить. Да, дом остался семья, но денег им хватило до конца жизни внуков и правнуков, у меня появился шанс жить все сначала, но как в том некоем, имелся нюанс. Вокруг меня раскинулся Союз Советских Социалистических Республик, переживший лихие девяностые, которых тут, кстати, не было, и вполне неплохо себя чувствовал.

Но на этом новости не заканчивались. Кроме живого и здравствующего во втором тысячелетии Союза, в этом мире шли и некие энергетика. Люди, способные использовать внутреннюю энергию организмов, чтобы творить удивительные вещи. Естественно, моим первым порывом было узнать, как, собственно, все это обернулось. И долго искать не пришлось.

Как и положено, каталогизатором изменений стал Тунгусский метеорит. Если у нас кроме

громкого хлопк п ру р з, вздыбившейся земли и пов ленных деревьев, он не отметил, то тут эффект был гор здо глубже. Взрыв небесного скит льц р зорв л тк нь мир , выпустив в него неких демонов. Уж не зн ю, были это обит тели изн нки мирозд ния или жили в другом мире, ученые ответ еще с ми не зн ли, но они обл д ли особыми возможностями, и людям очень повезло, что их было не т к много. А вскоре и некоторые люди пробудили у себя схожие способности, что со временем к рдин льно изменило к ртину мир .

К метеориту и последов вшим з его взрывом событиям проявил интерес весь мир, и к к бы тогд еще Российск я империя не пыт л сь скрыть информ цию, вскоре весь мир зн л и о пришельц х из других миров — «демон х», и об энергет х. Т к прозв ли иницииров вшихся людей. Впрочем, мелкие прорывы происходили в р зных ч стях свет , но в целом пок ник кого влияния н ход истории эти ф кторы не ок зыв ли. Но эффект н к плив лся, и с н ч лом Второй мировой, точнее Великой Отечественной, грохнуло!

Дело в том, что ч сть «демонов» ок з л сь р зумной и сумел перед ть людям свои методики р звития. Человеколюбием они не отлич лись, и молодое советское госуд рство к тегорически отк з лось от подобных пр ктик, объявив их вне з кон и сосредоточившись н пл номерном, но медленном р звитии. А вот т же Герм ния, хоть офици льно тоже осудил в букв льном смысле

людоедские методики, тем не менее активно их использовал, потому что они позволяли очень быстро «прокачать» энергетов, повысив их рейтинг.

Сначала в ход пошли евреи и цыгане, потом пленные поляки и прочие югославы. А когда начался Великая Отечественная, немцы перестали стесняться, отправляя на убой тысячи и сотни тысяч славян. Только вот их встретили ряды советских энергетов, пусть не таких сильных, но гораздо лучше подготовленных, ведь постоянно, последовательное развитие дает возможность гораздо глубже изучить свои способности. А главное — их было много. Куда больше, чем разожравшихся на чужих смертях фонброннов.

То, что в моем мире случилось в небе, повторилось на земле. Метод побил класс. Как и сын Геринг, каждый фашистский энергет был очень силен, но и его гибель серьезнее отражалась на общей картине войны. А советские, не такие сильные и опытные, потеряв какое-то количество человек, быстро подтянулись до уровня врага и начали его громить. Достаточно успешно, что закончили войну на год раньше, и это если считать с японской кампанией. Тем тоже достались орехи — все делишки отряд 731, и, потеряв Квантунскую армию, джипы шустро легли под мериканцев. И можно сказать, что именно Вторая мировая стала той самой точкой отсчета, от которой изменения в мире пошли лавинообразно.

Сталин не умер в марте пятьдесят третьего. Пусть сам он энергетом не стал, но советские враги

чи, вооруженные новейшими техник ми, смогли подлечить его, д т к, что он до сих пор жил где-то в Абх зии н любимой д че. Л вренций П влович тоже не спешил н тот свет, и погов рив ли, что ст р я гв рдия до сих пор куриров л и ЦК, и КГБ, не д в я тем р ссл биться и з жр ться.

Д льше — больше, под д влением Берии в Союзе был принят «Кр сн я книг » Ан толия Ив нович Китов , т кже введен единый ст н д рт пп р тной р зр ботки ЭВМ. Им выбр ли «Сетунь» — м шину н троичной логике, спроектиров нную в вычислительном центре МГУ. Един я госуд рственн я сеть вычислительных центров ст л прообр зом зн комого мне интернет и повлиял н то, что именно СССР доминиров л в сети, продвиг я свои ст н д рты и решения. Это повлияло и н экономику, т к к к обм ныв ть приписк ми и липовыми отчет ми ст ло гор здо сложнее, ЭВМ зн ли всё.

Но только этим реформы в экономике не огр - ничились. Все большие обороты н бир ло движение коопер торов. Целые предприятия уходили н хозр счет, ртели ширились, росло ч стное предприним тельство, чему способствов л либер лиз ция экономики. Конечно, никто не собир лся отпущк ть вожжи, к к дел ли в Кит е, ф ктически скопиров в к пит листическую экономическую систему при коммунистическом упр влении. Но все же для ч стников открылись новые, р нее невид нные, перспективы. А тут еще ученые д ли ж ру.

Возможности энергетов значительно расширили доступный людям ресурс. Вряд ли буквально на коленке могли изобрести человек. Биологи с помощью особых техник исследовали животных, да же смогли воссоздать, казалось, потерянные навсегда виды. Нет, динозавров оживлять не стали, но столько денег все же шло на то, чтобы охренел, когда узнал, что по тундре снова бродят мамонты. Да, их пока было не так много, да и не собирался никто изобрести их промышленным производением, зато вот протобизоны, гигантские олени и прочая мегафауна из старых времен.

Под воздействием животных-эдификторов тундра постепенно превращалась в мамонтовую прерию, и теперь Эмполие являлось крупнейшим поставщиком мяса в мире. А в зоопарке можно посмотреть на стоящего шерстистого гиганта, ради которого отгрохали огромный вольер. Не до сих пор, я не верил в это, считая бредом, ровно до тех пор, пока его там не увидел лично. Мамонт... впечатлял. Хрен знает, как древние предки справлялись с этим зверем, а бык ему не полез даже с большой голодухи. Да у него один бивень весит больше, чем весь я!

А еще те самые прорывы техники мироздания или реальности, тут уж кому как больше нравится, не совсем прекратились. О них и раньше особо не распространялись, сейчас и вовсе вся информация изложена под грифом «Секретно». Но факт остается фактом, демоны по-прежнему лезли в этот мир. А к ним присоединились и

цистские недобитки, что не шли убежище в США и прочих Аргентинских, японские студенты, которых тоже никто не осудил на родине, мериканцы, многое перенявшие у немцев и неслыханных осуждавшие демонические методики, не делавшие активно их использующие. И вся эта дрянь активно мешала жить советским людям. С ними боролся КГБ, но иногда чекисты не успевали, и тогда были жертвы. Или рядом оказывался один молодой и симпатичный парень, решивший заняться спортом, тут уж как повезет.

Вот в такой интересный мир я и попал. Естественно, как любой порядочный человек, первым делом тут же начал воровать идеи из своего мира. А что, кушать что-то надо, так почему бы и не воспользоваться бонусом послеземного. Вот и я как приличный человек тут же принялся носить соотечественникам добро и причинять сприведливость. Ну как я ее видел, то бишь повыше собственного мерилное благополучие.

Первым делом с помощью учителя физики Александр Сергеевич Родионов, он же руководитель кружка робототехники, соорудил 3D-принтер. Естественно, пластик в компьютерных к нему никто не продавал, поскольку даже не знали где только велись разработки по созданию первых моделей, так что пришлось заказать и имшину, которая продавала бутылки и вытравляла шнур нужной толщины. Сказжу сразу, я не настолько хорош в проектировании и механике, так что большую часть работы взял на себя Ро-

дионов, я же з ним лся только ПО и прошивкой. Но в итоге все получилось, вызв в бурный восторг всех, кто видел, к к н пустом месте созд ется трехмерн я фигур .

Т кже п р ллельно мы с одинн дц тикл ссником Мих илом Ром новым по прозвищу Хомяк принялись созд в ть свой твиттер, который обозв ли «Птичкой». Овл деть ню нс ми местных языков прогр ммиров ния мне помог случ й, т к что всего з к кой-то месяц у н с был готов р бочий прототип. Я д же умудрился р зрekl миров ть его космон вт м, которые приех - ли н встречу со школьник ми, пр вд из этого ничего не вышло, взять его н космическую ст нцию им не позволили.

Кроме этого, я совершенно случ йно обн - ружил невероятную погрешность в р боте этого мир — в нем не было ш урмы!!! Ник кой! Д же с мой пог ной, с кетчупом и м йонезом. И ш - вермы тоже не было. Одни пирожки, беляши д чебуреки у теток из лотк . Нет, они тоже были к - чественные, беляши в смысле, не тетки. Никто не игр л в популярную игру моего детств — купи н вокз ле три беляш и собери кошку. Тем не менее душ требов л привычной еще с молодости жр твы, т к что пришлось орг низов ть с помощью одного зн комого сеть быстрого пит ния, где прод в л сь к чественн я ш вух . З одно и м му уговорил уйти из столовой и возгл вить новый коопер тив, кому им рулить к к не пов ру с многолетним ст жем.

К сож лению, все мои н чин ния р ссып - лись пр хом. Н сеть ш урмы н ех л племянник к ндид т в ЦК п ртии, бод ться с которым мы не могли физически, т к что пришлось з крыть- ся. Я н деялся, что временно, но тут к к к р- т ляжет. В регистр ции принтер отк з ли под стр нным предлогом. Сд в ться я не собир лся, но поможет ли мне зн комый из конторы глубокого бурения, я тоже не зн л. «Птичк » без ре- кл мы подвисл , люди просто о ней не зн ли, т к что и этот проект вст л колом. Но я все р вно не отч ив лся, к к у любого порядочного поп д н- ц у меня был козырь, который я сейч с ктивно р зыграв л — песни из своего мир .

Ср зу говорю, Высоцкого петь д же не пы- т лся, во-первых, потому что у меня ст до мед- ведей польку-б бочку три недели н уш х пляс - ли, во-вторых, Вл димир Семенович з это мог и лещ д ть. Если я не ошиб юсь, н д нный мо- мент он имел р нг к ндид т в М стер , от п губ- ных пристр стий излечился, служил хударком Те тр н Т г нке, много ездил по стр не с высту- плениями, ч стенько мот лся з гр ницу, коли- чество изд нных дисков у него перев лило д леко з полтинник.

Другой вопрос, что д леко не все зн комые мне исполнители и вторы слов и музыки суще- ствов ли в этой версии ре льности. Н пример, не было Никол я Никол евич Добронр вов с женой, Алекс ндрой Никол евной П хмуто- вой. Уж не зн ю, к к сложил сь их судьб , но ни-